Страховщики избрали Игоря Юргенса президентом Всероссийского союза страховщиков (ВСС) и теперь ждут, что он защитит интересы рынка при принятии закона о СРО.

Вчера съезд ВСС почти единогласно (один воздержался) избрал Юргенса президентом союза на два года. Юргенс уже возглавлял союз с 1998 по 2002 гг., дважды избираясь на эту должность.

Накануне съезда руководители пяти крупнейших объединений страховщиков – ВСС, Российского союза автостраховщиков, Национального союза страховщиков ответственности, Межрегионального союза медицинских страховщиков, Национального союза агростраховщиков – написали письмо будущему председателю мегарегулятора Эльвире Набиуллиной, в ЦБ и Госдуму.

В письме «мы выступаем за единую саморегулируемую организацию (СРО)», пояснил на съезде заместитель гендиректора «ВТБ Страхования» Михаил Моторин: на рынке должна работать единая СРО, включающая и перестраховщиков, и страховых брокеров, и общества взаимного страхования.

Комитет Госдумы по финансовым рынкам уже начал знакомиться с законопроектом о саморегулировании на финансовых рынках, подготовленным рабочей группой при ЦБ. Он допускает создание многих СРО по разным видам деятельности. Из него, например, исключены перестраховщики и актуарии, зато можно создавать профильные СРО, например, для страховщиков. «Такого разделения быть не должно», — сообщил Моторин «позицию страховщиков». Страховщики хотят дополнительных полномочий для СРО: разрабатывать и утверждать стандарты деятельности, включая стандарты работы с потребителем. На создание работающего института СРО и переходный период участники рынка просят два года.

«Такие идеи требуют внимательного изучения», — говорит председатель комитета по финансовому рынку Наталья Бурыкина, отмечая, что у «этой идеи есть некоторый смысл в части снижения административных издержек». Чиновник Минфина лишь заметил, что, «прежде чем говорить о письмах публично, было бы неплохо узнать, прочитал ли их адресат».

Рынку нужен «представитель консолидированного мнения», соглашается генеральный директор МАКСа Надежда Мартьянова. Однако с идеей письма об объединении стороны «немного поторопились», считает она: прежде чем обсуждать концепцию саморегулирования в отрасли, стоило дождаться текста законопроекта. По словам Мартьяновой, уже 13 июня расширенный президиум ВСС приступит к концептуальному обсуждению данной идеи. Два года потребуется только на создание «видимости единения», скептичен топ-менеджер другой страховой компании: «Это похоже на басню «Лебедь, щука и рак», когда в единую организацию складывают амбиции отдельных управленцев и компаний».

Вчера Юргенс предложил руководству пяти союзов создать координационный совет при ВСС, но с созданием единой СРО повременить до появления мегарегулятора: «В любом случае единая СРО потребует времени и правки законодательства, ведь ряд союзов создан на базе отдельных законов».

Как объединились

На страховом рынке зарегистрировано 44 объединения, ассоциации или некоммерческих партнерства страховщиков. Крупнейшим является ВСС: объединяет 145 компаний и 14 ассоциаций. Следом идет Российский союз автостраховщиков (101 компания). Единственное существующее на рынке объединение в форме СРО — Федеральный саморегулируемый союз страховых организаций — не раскрывает своих членов.

Источник: Ведомости, □ 98, 06.06.13

Автор: Нехайчук Ю.